

# Poláci žalují německé firmy kvůli škodám z nacistické éry

 [infokuryr.cz/n/2023/06/22/polaci-zaluji-nemecke-firmy-kvuli-skodam-z-nacisticke-ery](https://infokuryr.cz/n/2023/06/22/polaci-zaluji-nemecke-firmy-kvuli-skodam-z-nacisticke-ery)

kuryr

22. června 2023

## Potomci obětí okupace požadují odškodnění v milionech dolarů

Několik polských občanů zažalovalo dvě německé společnosti za škodu, kterou jejich předkové údajně utrpěli rukou nacistů během druhé světové války. Žalobci tvrdí, že firmy jsou odpovědné, protože profitovaly ze spolupráce s Třetí říší.

Obě žaloby byly v úterý podány u okresního soudu v Krakově, polské organizaci zastupující žalobce, která byla oznámena na tiskové konferenci pořádané Polskou tiskovou agenturou.

Jeden případ se zaměřuje na strojírenskou společnost Henschel se sídlem v Kasselu – významného výrobce komponentů zbraní během druhé světové války. Čtyři vnuci židovského polského podnikatele Leopolda Wellisze požadují více než 4,2 milionu dolarů jako odškodné za Henschelovo převzetí polské firmy Fablok, kde byl většinovým vlastníkem. Chtějí také osobní omluvu.

Druhý případ podala dcera Tadeusze Sledzinského, který byl vězněm v nacistickém koncentračním táboře Auschwitz-Birkenau. Z jeho nucené práce měla prospěch firma IG Farben, uvedla žaloba. Jako nástupnická organizace za to odpovídá Bayer a musí zaplatit odškodné 400 000 dolarů, tvrdil žalobce.

Polská nadace Defenders for Defenders, která žalobce zastupuje, doufá, že dva případy, které jejich jménem připravila, pomohou vytvořit precedens pro budoucí soudní spory, vysvětlili právníci na akci. Liší se od varšavského požadavku na odškodnění přímo od německé vlády, protože jde o civilní žaloby proti soukromým firmám, které se nemohou domáhat státní imunity.

Z dlouhodobého hlediska skupina doufá, že vytvoří efektivní mezinárodní rámec pro oběti ozbrojených konfliktů, aby mohly žalovat to, co nazvala „*agresorskými*“ státy.

Současná polská vláda si stěžovala na způsob, jakým se v 50. a 70. letech řešila záležitost německých válečných reparací. V loňském roce by měl Berlín zaplatit 1,3 bilionu eur (1,4 bilionu dolarů) za škody způsobené Třetí říší. Německá vláda to odmítla.

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
**[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)**

---